

接受十国新任驻华大使递交国书

## 习近平会见上海合作组织新任秘书长

新华社北京2月29日电 (记者刘华)国家主席习近平29日在人民大会堂接受10国新任驻华大使递交国书。他们是：马耳他驻华大使卓嘉鹰、荷兰驻华大使凯罗、印度驻华大使顾凯杰、东帝汶驻华大使费迪拓、巴哈马驻华大使戈麦斯、捷克驻华大使科别茨基、澳大

利亚驻华大使安思捷、拉脱维亚驻华大使塞尔嘉、摩尔多瓦驻华大使乔科伊、老挝驻华大使万迪。

习近平欢迎各国使节来华履新，请他们转达对各有关国家领导人和人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平积极评价中国同各国的良好关系及中国人

民同各国人民的深厚友谊，指出中国高度重视发展同各国的关系，愿巩固传统友谊，推进互利合作，深化人文交流，加强在多边组织中的合作。中国政府将为各国使节履职提供便利和支持，希望各位使节在任职期间，为推动中国同有关国家的关系和各领域合作作出积极

贡献。

各国使节转达了各自国家领导人对习近平的亲切问候和对中国人民的美好祝愿，积极评价中国的快速发展和在国际事务中发挥的重要作用。使节们表示，各国高度重视发展同中国关系。他们对出席中国深感荣幸，愿竭尽

所能，致力于推动各自国家同中国的友好合作，加深各国人民同中国人民的相互了解，实现互利共赢。

同日，习近平还在人民大会堂会见上海合作组织新任秘书长阿利莫夫，希望他为推动上海合作组织各领域合作作出新贡献。



两会新闻中心准备就绪  
静待中外记者

这是梅地亚中心内的两会新闻中心背景板(2月29日摄)。

当日，记者探访了设立于北京梅地亚中心的十二届全国人大四次会议和全国政协十二届四次会议新闻中心。据介绍，两会新闻中心于2月27日正式启用，目前各项工作准备就绪，静待中外记者的到来。

新华社记者 李鑫 摄

## 习近平会见越共中央总书记特使时强调 中越两党两国是命运共同体

新华社北京2月29日电 (记者刘华)中共中央总书记、国家主席习近平29日在人民大会堂会见了越共中央总书记阮富仲特使、中央对外部部长黄平君。

黄平君转达了阮富仲总书记致习近平总书记的口信。阮富仲在口信中表示，越中两国是有悠久友好传统的近邻，都是共产党领导的社会主义国家，

有很多相同的根本利益。发展良好稳定、全面互利合作的友好关系既是历史责任，也是客观需要，符合两国人民的根本和长远利益。两党关系一直对双边关系发展发挥着重要引领作用。我们希望同中方同志们一道，落实好双方高层领导人的共识，加强高层交往，推动并提高经济及其他各领域合作效果，

加强两党两国各部门和地方、民间交流合作，维护海上和平稳定，推动越中全面战略合作伙伴关系长期健康稳定发展，为本地区和世界的和平稳定与繁荣作出贡献。

习近平感谢阮富仲的口信。习近平说，中越两总书书记互派特使，就党内和国内重要情况相互通报和致贺，是两党重

要传统。此次越共十二大召开后，我们两党延续并发展了这一友好传统，对增进两党两国政治互信具有重要意义。

习近平强调，中越两党两国是命运共同体，发展中越关系是我们的历史责任，符合两国和两国人民根本利益。中方愿同越方一道，继续秉持“十六字”方针和“四好”精神，保持高层互访传统，

增进政治互信，加强党建交流，推进务实合作，妥善处理有关分歧，推动中越全面战略合作伙伴关系长期健康稳定发展。

黄平君通报了越共十二大情况，表示越方将同中方一道努力，认真落实两总书书记重要共识，推动越中关系不断向前发展。

中国北方最大职教城在曹妃甸开工

## 建立中国 第一所应用技术大学

将承接11所京津冀教育产业转移院校

据新华社石家庄2月29日电 (记者李俊义 高博)随着百余台打桩机的轰鸣，2月29日，北京曹妃甸国际职教城项目在河北曹妃甸开工。记者在新闻发布会上了解到，北京曹妃甸国际职教城将建立国际化职业技术学院17所，建立中国第一所应用技术大学，打造中国第一大海港职教城。

北京曹妃甸国际职教城位于唐山湾生态城，占地总面积19.7平方公里，由中国保信集团有限公司、唐山曹妃甸发展投资集团有限公司合作成立的北京曹妃甸国际职教城投资有限公司投资建设，总投资约380亿元，采取PPP模式，市场化运作、管理和运营。

据了解，项目计划新建、迁建、改建和引进国际、国内教育资源，建立国际化职业技术学院17所，首期计划为今年7月前完成3所院校建设，10月招

生开学。第二阶段为2017年9月前再建3所院校，形成总占地2.2平方公里的起步区。第三阶段为2017年10月至2022年12月，以市场为导向，承接11所京津冀教育产业转移院校，并通过产城配套，发展商务居住、创新创业、总部经济、旅游观光等服务类产业链，最终形成约20万人口的中国第一大海港职教城。

据中国保信集团执行董事、总裁姚义纯介绍，曹妃甸集中了石化、矿石、能源、钢铁、建材、汽车、装备等多家大型企业，是国家级、世界级的新型工业化基地，每年“蓝领”人才缺口约2万人。

当天，曹妃甸还有北京(温商)产业项目、北京华美尔木业有限公司搬迁等14个项目集中开工，涉及教育产业、装备制造、仓储物流、化工产业、现代农业等。



### C919国产大飞机研究基地揭秘

这是研究院综合试验楼内的C919飞机铁鸟试验台。在飞机全生命周期中，该试验台主要承担设计研发验证试验、适航取证试验、航线运营支持试验等试验及验证工作(2月29日摄)。

2月29日，记者走进C919国产大飞机的研究基地——中国商飞上海飞机设计研究院，见证该研究院正在进行的C919航电、飞控、液压等各系统试验。C919大型客机是我国首款按照最新国际适航标准研制的干线民用飞机，基本型混合级布局158座，标准航程4075公里，具有完全自主知识产权。该客机于2008年开始研制，计划于2016年首飞。新华社记者 裴鑫 摄

## 国务院印发《决定》 整合餐饮企业卫生许可证食品经营许可证 饭馆、酒吧等四类场所将“两证合一”

新华社北京2月29日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于整合调整餐饮服务场所的公共场所卫生许可证和食品经营许可证的决定》(以下简称《决定》)。

《决定》提出，取消地方卫生部门对饭馆、咖啡馆、酒吧、茶座4类公共场所核发的卫生许可证，有关食品安全许可

内容整合进食品药品监管部门核发的食品经营许可证，由食品药品监管部门一家许可、统一监管。这项改革涉及全国243万家餐饮企业和1445万从业人员，有利于切实为企业松绑减负，有利于鼓励创业、扩大就业，促进经济增长。

《决定》要求，取消餐饮服务场所的公共场所卫生许可证后，各级食品

药品监管部门要切实落实对餐饮企业的监管责任，进一步规范食品经营许可证审批和发放行为，依法依规依标准进行事前审查，编制服务指南，制定内部审查细则，优化审批流程，缩短审批时限，实行办理时限承诺制，着力提高办证效率。

《决定》强调，地方食品药品监管部

门要加强对餐饮服务场所的事中事后监管，改进监管方式，建立信用体系，完善科学的抽查制度、责任追溯制度、黑名单制度和市场退出机制等，确保餐饮服务食品安全。

食品药品监管部门接到传染病疫情及隐患的报告后，要及时向卫生部门通报。卫生部门要主动监测、收集、分析、调查、核实相关传染病疫情，

依据传染病防治法等法律法规指导采取预防和应对措施。

《决定》要求，卫生计生委、食品药品监管总局要联合制定具体实施办法，明确各地整合调整工作的完成时限，对涉及的部门规章等进行清理修订。国务院办公厅将适时组织督查，督促各地在规定时限内落实改革要求。

## “两证合一” 推动百万餐饮企业 减负前行

据新华社北京2月29日电 (记者胡浩 华春雨)国务院日前印发《决定》，饭馆、咖啡馆、酒吧、茶座4类场所卫生许可证食品经营许可证将实现“两证合一”。

这一改革举措，既解决了食品流通、餐饮服务两个环节界限划分不清的问题，也解决了同一食品经营者在同一经营地址需要办理多张许可证等问题，将涉及全国243万家餐饮企业和1445万从业人员，为企业松绑减负。

“两证合一”后，由食品药品监管部门一家许可、统一监管。食品药品监管部门要落实对餐饮企业的监管责任，进一步规范食品经营许可证的审批和发放，优化审批流程，缩短审批时限。

决定同时强调，在改革后，卫生部门要主动监测、收集、分析、调查、核实相关传染病疫情，依据传染病防治法等法律法规采取预防和应对措施。

办证复杂、流程繁冗，曾经是困扰餐饮企业的一大苦恼。以前，餐饮企业既需要申领卫生部门发放的卫生许可证，又需要领取食品药品监管部门发放的餐饮服务许可证即食品经营许可证。

在办证过程中，要分别向卫生和食品药品监管部门重复提交材料，如从业人员健康证明、经营场所平面示意图、卫生设施平面布局图等。此外还要接受两个部门各自组织的检验验收和培训。卫生部门要求餐饮服务单位配备卫生管理员，食品药品监管部门要求配备食品安全员，有些地方还要求到指定机构接受专门培训，并收取培训费用。因为办理

时限长，中介服务环节多、收费高，许多新店由于两证不齐全而迟迟不能开业，空耗着房屋租金和员工工资。

“两证合一”将给企业节约大量时间、节省大量的人力投入和不少开支。百胜餐饮集团中国事业部公共事务经理张晓文说，对于百姓来讲，仅一项“取消公共场所卫生许可证”改革，每年会节省因申办更换证件导致延迟开业、培训监测等费用数以千万计。

“改革不仅有利于企业，也有利于消费者。因为成本一高，企业负担就会转移到消费者身上，提供的服务就越贵。”中国烹饪协会副会长冯恩援说。

在办证过程中，要分别向卫生和食品药品监管部门重复提交材料，如从业人员健康证明、经营场所平面示意图、卫生设施平面布局图等。此外还要接受两个部门各自组织的检验验收和培训。卫生部门要求餐饮服务单位配备卫生管理员，食品药品监管部门要求配备食品安全员，有些地方还要求到指定机构接受专门培训，并收取培训费用。因为办理

时限长，中介服务环节多、收费高，许多新店由于两证不齐全而迟迟不能开业，空耗着房屋租金和员工工资。

“两证合一”将给企业节约大量时间、节省大量的人力投入和不少开支。百胜餐饮集团中国事业部公共事务经理张晓文说，对于百姓来讲，仅一项“取消公共场所卫生许可证”改革，每年会节省因申办更换证件导致延迟开业、培训监测等费用数以千万计。

“改革不仅有利于企业，也有利于消费者。因为成本一高，企业负担就会转移到消费者身上，提供的服务就越贵。”中国烹饪协会副会长冯恩援说。

在办证过程中，要分别向卫生和食品药品监管部门重复提交材料，如从业人员健康证明、经营场所平面示意图、卫生设施平面布局图等。此外还要接受两个部门各自组织的检验验收和培训。卫生部门要求餐饮服务单位配备卫生管理员，食品药品监管部门要求配备食品安全员，有些地方还要求到指定机构接受专门培训，并收取培训费用。因为办理

## 少办一个证释放几多红利？

——透视餐饮企业“两证合一”

司其职。

根据职责分工，卫生计生部门将会同食品药品监管总局制定、公布和完善食品安全国家标准；按照传染病防治法的规定和国务院决定的要求，卫生部门主动监测、收集、分析、调查、核实相关传染病疫情，并按照有关规定和要求指导采取预防和应对措施。

“这一改革举措，有利于厘清部门职责、减少扯皮推诿、提升监管水平，同时减轻了有关企业和个人的负担，为大众创业、万众创新清障搭台，让市场活力更大释放。”国家卫计委有关负责人表示。

改革一方面要解决餐饮企业办证难问题，另一方面，还要切实保障餐饮服务场所的食品安全。

介绍，食品药品监管部门已经下发了食品经营许可管理办法，对简化办理流程、严格办理时限等已经作出了规定。下一步，食品药品监管部门与卫生计生委将尽快出台相关文件，做好许可整合的指导和落实工作。同时，还将进一步将公共卫生许可的有关食品安全的内容细化和补充进食品经营许可审查内容中，做到一次审查，一次发证，减少企业负担。

改革一方面要解决餐饮企业办证难问题，另一方面，还要切实保障餐饮服务场所的食品安全。

对此，国务院要求地方食品药品监管部门加强对餐饮服务场所的事中事后监管，改进监管方式，建立信用体系，完善科学的抽查制度、责任追溯制度、黑名单制度和市场退出机制等，确保“舌尖上的安全”。

记者胡浩 王思北  
(据新华社北京2月29日电)

## 司法改革白皮书： 300多万名“老赖” 被纳入“黑名单”

新华社北京2月29日电 (记者王茜)针对生效裁判得不到有效执行、判决书成了“一纸空文”的问题，最高人民法院打击“老赖”出重拳，截至2015年12月31日，全国共有308万名被执行人被纳入“黑名单”。

最高人民法院29日发布的《中国法院的司法改革》白皮书介绍的情况。

白皮书表示，最高人民法院修改惩治“老赖”的司法解释，对失信被执行人全面限制非生活或经营必需的消费；拓宽被限制主体，从个人扩展到单位负责人、实际控制人；惩戒的范围从现实的社会活动扩展到网络虚拟空间；建立全社会失信惩戒联动机制。2016年1月，最高法还联合44个国家机关和具备社会管理职能的单位，以签署备忘录的形式，共同对失信被执行人进行信用惩戒。截至2015年12月31日，累计拦截3577万人次购买飞机票、59.88万人次购买列车软卧、高铁和动车一等座以上车票。

同时，白皮书还介绍，最高人民法院还与国家工商总局合作，通过网络专线推送失信被执行人名单数据，限制失信被执行人担任公司法定代表人、董事、监事和高管，系统运行以来，共有139.4万失信被执行人被纳入名单，拦截注册登记6686次。